
Ata da sessão ordinária da Câmara Municipal de Urandi-Bahia, realizada no dia 

de 24 de fevereiro de 2026. 

Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às 

dezenove horas na Câmara municipal de Urandi-Bahia, realizou-se a sessão 

ordinária com a presença dos seguintes vereadores: Antônio Carlos Magalhães 

Freire, Áureo Pereira Rodrigues Filho, Edson David Junior, Geraldo Roberto 

Rodrigues Carvalho Filho, Gilberto Santos Pinto, Manoel Messias de Carvalho, 

Mateus Silveira Oliveira, José Dias da Silva, Selma Ribeiro Botelho, Wesley 

Oliveira Souza Gonçalves, presente também a essa sessão, o assessor jurídico 

doutor Fábio Alves Matias. Havendo número legal o senhor presidente Antônio 

Carlos Magalhães Freire, após invocar a proteção divina para todos declarou 

aberta a sessão nos termos do regimento interno e da lei orgânica deste 

município. Ato continuo o presidente dar início cumprimentando a todos os 

presentes, todos que acompanham pelas redes sociais, logo após passa a 

palavra para os vereadores estenderem seus cumprimentos a toda população. 

Em seguida o presidente solicita a secretária para fazer a leitura da ata do dia 

09 de dezembro de 2025, a mesma é colocada em votação e aprovada por 

unanimidade. Logo após o presidente solicita a secretária para fazer a leitura da 

mensagem do projeto de lei nº035/2025 de autoria do poder executivo, que 

dispõe sobre a extinção de créditos tributários e não tributários do município de 

Urandi/BA mediante dação em pagamento em bens imóveis, na forma do art. 

156, XI, do código tributário nacional e dá outras providencias. O vereador 

Wesley Oliveira faz uso da palavra fazendo algumas perguntas ao gestor 

municipal, relatando que existem alguns artigos que ficou vago dentro do projeto. 

Em seguida o gestor responde aos questionamentos e o vereador conclui 

solicitando que seja constado em ata e que se futuramente houver algum 

problema quanto ao artigo citado pedir uma revisão a esse projeto junto ao 

executivo. Na sequência o presidente solicita a secretária para fazer a leitura da 

mensagem do projeto de lei nº001/2026 de autoria do poder executivo que 

autoriza o poder executivo a contratar operação de crédito junto à caixa 

econômica federal e dá outras providências. O presidente solicita o parecer das 

comissões, comissão de constituição, redação e justiça e comissão de finanças, 

orçamentos e contas onde é aprovado por unanimidade. O projeto é colocado 

em votação aos vereadores e segue aprovado por unanimidade.  Em seguida o 



presidente solicita a secretária para fazer da mensagem do projeto de lei 

nº002/2026 de autoria do poder executivo que dispõe sobre a autorização ao 

executivo municipal e ao legislativo para contratação de serviços por prazo 

determinado e dá outras providências. O presidente solicita o parecer das 

comissões, comissão de constituição, redação e justiça e comissão de finanças, 

orçamentos e contas onde é aprovado por unanimidade, o projeto é colocado 

em votação e aprovado por unanimidade.  Em seguida o presidente solicita a 

secretária para fazer a leitura da mensagem do projeto de lei nº003/2026, de 

autoria do poder executivo, que institui o dia internacional da mulher como ato 

oficial no calendário do município de Urandi-Ba e dá outras providencias. O 

presidente convida a senhora Fabiana a fazer uso da palavra na tribuna, onde a 

mesma realiza uma breve explanação acerca do evento do dia da mulher, que 

foi realizado no Povoado de Poções no ano passado. Após essa explanação o 

vereador Mateus Silveira Oliveira, faz uso da palavra solicitando vistas ao 

projeto, justificando que o mesmo precisa ser amadurecido e discutido junto a 

coordenadoria de mulheres, para melhorar ainda mais esse projeto, buscando 

melhores resultados. E o presidente conclui deixando o projeto em apreciação. 

Logo após o presidente solicita a secretária para fazer a leitura da mensagem do 

projeto de lei nº004/2026, de autoria do poder executivo que dispõe sobre a 

criação, organização, autonomia e estruturação da secretaria municipal de 

educação do município de Urandi/Ba, com designação como unidade gestora de 

orçamento e dá outras providencias. O presidente solicita o parecer das 

comissões, comissão de constituição, redação e justiça, comissão de finanças, 

orçamentos e contas e comissão de educação, saúde, obras e recursos públicos 

onde é aprovado por unanimidade. O projeto é colocado em votação aos 

vereadores e segue aprovado por unanimidade. Logo após o presidente passa 

a palavra para o vereador Wesley Oliveira Souza Gonçalves que relata que 

esteve no último final de semana acompanhando as obras da construção do 

colégio José Cardoso, onde ficou maravilhado com essa belíssima obra que irá 

beneficiar todas as crianças de todo município. Agradece ao gestor do município 

pelos trabalhos que vem sendo executado em todo o município, exemplificando 

o centro de zoonoses, com o serviço de castração, o avanço da construção da 

creche municipal, o atendimento da solicitação de uma viatura para a guarda 

municipal, a execução do curso coletivo do transporte escolar e pelo acabamento 



do lixão em Urandi e conclui solicitando da população a conscientização da 

população com o descarte do lixo de suas residências, deixando nos lugares 

corretos. A palavra é concedida ao vereador Áureo Pereira Rodrigues Filho, que 

relata sobre a presença da deputada Roberta Roma, onde foi oficializado o 

projeto formando águias e campeões, que vem fazendo uma grande diferença 

em todo o município e a deputada reforçou diversas ações que tem direcionado 

ao município, exemplificando a patrol que já está pronto para ser destinado ao 

município. Dar as boas-vindas ao médico dr Marcos que retornou os trabalhos 

junto ao hospital municipal e conclui solicitando do presidente o retorno da rádio 

américa com a transmissão das sessões, argumentando que existem muitas 

pessoas que acompanham os trabalhos desta casa pela rádio. A palavra é 

concedida ao vereador Nilson Fialho de Carvalho, que agradece ao gestor pelos 

trabalhos que vem sendo executado em todo o município, fortalece a fala do 

vereador Áureo, com a volta da rádio américa pra transmissão das sessões. 

Convida toda as mulheres e toda população, para participarem do evento que 

será realizado no dia 08 de março no Povoado de Poções em comemoração ao 

dia internacional da mulher. O vereador Mateus Silveira Oliveira faz uso da 

palavra agradecendo ao gestor por realizar o sonho da comunidade da região de 

Cachoeira, Teeiro, Landim, Riacho do Mel e Sitio do Espirito Santo, com o ponta 

pé inicial da construção das passagens molhada dessas regiões e onde a 

população se encontra agradecida, destaca recursos que conseguiu com 

emenda parlamentar do deputado Daniel Almeida. Alerta toda população acerca 

desse ano eleitoral, onde irão aparecer vários candidatos argumentando que luta 

na defesa do povo trabalhador, da população mais pobre, e no congresso 

nacional vota contra os direitos do povo trabalhador, e solicita da população para 

prestar atenção nestas questões. O vereador Geraldo Roberto Rodrigues 

Carvalho Filho faz uso da palavra parabenizando o gestor municipal pelo 

belíssimo trabalho que vem sendo feito em prol da população urandiense, 

destacando as obras, conquistas e melhorias de vida de toda população. O 

presidente faz uso da palavra parabenizando também o gestor pelos trabalhos 

que vem sendo realizado no município, exemplifica o fechamento do lixão, a 

construção do colégio José Cardoso, a nova remessa de cisterna que o 

município irá receber e solicita do gestor mais segurança nas escolas com essa 

volta as aulas nesse inicio de ano letivo. E não havendo mais nada a ser tratado 



o presidente agradece a todos pela participação e declara encerrada a sessão. 

Pra constar eu Verônica Martins Santos Santana, lavrei a presente ata que após 

lida e aprovada será assinada pelo presidente e demais vereadores, sala das 

sessões em 24 de fevereiro de 2026. 


